CORRECTION DU  TRAVAIL DES CM1 LUNDI 23 ET MARDI 24 MARS

CONJUGAISON

Transposer le texte ci-après au futur.

Souvent le dimanche, on va chez mes grands-parents. Nous mangeons du poulet avec des frites. Dans l’après-midi toute la famille se rend au zoo et nous pouvons voir les animaux enfermés dans leur cage. J’ai peur quand le lion rugit dans sa cage. J'aime beaucoup cette journée.
Souvent le dimanche, on ira chez mes grands-parents. Nous mangerons du poulet avec des frites. Dans l’après-midi toute la famille se rendra au zoo et nous pourrons voir les animaux enfermés dans leur cage. J’aurai peur quand le lion rugira dans sa cage. J’aimerai beaucoup cette journée.

GRAMMAIRE

NOUVELLE NOTION : LE COMPLEMENT DU NOM

Rappel : dans un groupe nominal, on peut trouver soi un nom propre








    Un déterminant avec son nom








    Un déterminant avec un ou plusieurs adjectifs et un nom

Aujourd’hui nous allons découvrir une autre manière que l’adjectif d’enrichir le groupe nominal.

1)Lire le texte suivant et répondre aux questions : 
Un archéologue de renom, en 2019, a trouvé un énorme fémur d’animal. Il appartient à un turiasaure, un cousin du diplodocus. Ce n’était pas un carnivore à grandes dents mais il pouvait peser 40 tonnes et mesurer 30 mètres : des dimensions à couper le souffle !

Pour les scientifiques, spécialistes de la Préhistoire, cette découverte complète nos connaissances sur les dinosaures. La grande passion pour les dinosaures ne faiblit pas car ces animaux disparus ont des liens avec notre imaginaire.
Quels sont les spécialistes cités dans cet article ? Ce sont les archéologues.
Qu’ont-ils découvert ? Ils ont découvert un fémur, un os.
Quelles sont les dimensions de l’animal ? L’animal pèse 40 tonnes et mesure 30 mètres.
Pourquoi la passion pour les dinosaures ne faiblit-elle pas ? La passion ne faiblit pas parce que cela a un lien avec l’imaginaire des gens.
Que représente IL dans « il appartient » ? Il : c’est l’animal
Que représente IL dans « il pouvait » ? Il : c’est le turiasaure
Que représente CETTE dans « cette découverte » ? cette : c’est la découverte est la découverte d’un fémur de turiasaure.
Que représente NOTRE dans « notre imaginaire » ? notre : l’imaginaire des gens.
2) relever les noms communs, donner leur genre et leur nombre

Archéologue : masculin singulier

Renom : masculin singulier

Fémur : masculin singulier

Animal : masculin singulier

Turiasaure : masculin singulier

Cousin : masculin singulier
Diplodocus : masculin singulier

Carnivore : masculin singulier
Dents : féminin pluriel

Tonnes : féminin pluriel

Mètres : masculin pluriel

Dimensions : féminin pluriel

Souffle : masculin singulier
Scientifiques : masculin pluriel

Spécialistes : masculin pluriel

Préhistoire : nom propre féminin singulier
Découverte : féminin singulier

Connaissances : féminin pluriel

Dinosaures (deux fois) : masculin pluriel

Passion : féminin singulier

Animaux : masculin pluriel

Liens : masculin pluriel

Imaginaire : masculin singulier
3) pour chaque groupe surligné, indiquer à quel nom il est rattaché et donner la préposition qui l’introduit.
De renom rattaché à archéologue par la préposition « de »
D’animal rattaché à fémur par la préposition « d’ »

Du diplodocus rattaché à cousin par la préposition « du »

A grandes dents rattaché à carnivore par la préposition « à »

A couper le souffle rattaché à dimensions par la préposition « à »

Sur les dinosaures rattaché à connaissances par la préposition « sur »

Pour les dinosaures rattaché à passion par la préposition « pour »

Avec notre imaginaire rattaché à liens par la préposition « avec »

Pour conclure, on peut dire que le groupe nominal peut être enrichi par un adjectif ou un groupe de mots que l’on peut ou non supprimer que l’on appelle complément du nom (qui complète le nom pour lui donner plus de détails).

LECON A RECOPIER : 

GRAMMAIRE G (je ne sais plus combien !!,,)

LE COMPLEMENT DU NOM

On peut donner des précisions à un nom avec un ou plusieurs adjectifs






    Avec un complément du nom






    Avec un ou plusieurs adjectifs et un complément du nom

Le complément du nom est toujours placé APRES le nom.
Il peut être supprimé sans changer le sens de la phrase

Exemple : Ses dents de 18 cm sont redoutables.  >>>Ses dents sont redoutables.

Parfois c’est impossible

Exemple : c’est un turiasaure, cousin du diplodocus.
Le complément du nom est introduit
 soit par une préposition : à, de, pour, sans, avec, en…
 soit par un article contracté : du (=de le ), des (=de les), au (=à le), aux (=à les)
HISTOIRE DES ARTS : LA VAGUE d’ Hokusai

Estampe de 1831-1833 exposée au Metropolitan Museum de New York.
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Observer et répondre oralement aux questions puis remplir la fiche histoire de l’art : 
A quel domaine artistique appartient cette œuvre ? c’est de l’art graphique (peinture / estampe) du courant « ukyio-e »

D’après tes observations, d’où est originaire l’auteur ? du Japon

Quelle est la couleur dominante ? le bleu de Prusse
Quel pourrait être le tableau qui suit celui-ci ? le déferlement de la vague sur les pêcheurs

A quel phénomène naturel te fait-il penser ? à une tempête ou un tsunami
Une technique de « dessin » japonais actuelle découle de la technique d’Hokusai, laquelle ? le manga

Fiche HdA : 
Cette estampe japonaise date du XIXème siècle. L’auteur s’est focalisé sur un instant de la nature. 

Dans son œuvre, Hokusai appartient au courant artistique dit « ukiyo-e » qui veut dire « image d’un monde éphémère (qui passe) et flottant »

Certains disent qu’Hokusai représente le combat du monde des hommes contre celui de la nature sauvage.

Comme l’auteur, calligraphe renommé, a choisi l’estampe, un nombre limité de teintes lui est imposé.

Pour finir, on peut considérer qu’Hokusai est le précurseur des mangas.

MATHEMATIQUES

Calcul en ligne : n°52p156

Cet exercice de divisions en ligne est le résultat d’une réflexion mais qui peut également donner un automatisme.

Pour division par dix, c’est se poser la question combien de dizaines ai-je dans le nombre donné ?

L’automatisme est : j’enlève un zéro au nombre donné pour trouver le résultat.

Exemple : 250 : 10 = ? Combien de dizaines ai-je dans 250 ?   25 car 25 X 10 = 250

Donc 250 : 10 = 25

30 : 10 = 3






2580 : 10 = 258

170 : 10 = 17






1020 : 10 = 102

940 : 10 = 94






5300 : 10 = 530

600 : 10 = 60






1600 : 10 = 160

720 : 10 = 72






1500 : 10 = 150

Calcul posé : 8041 + 10694  /  calculer la différence entre 8041 et 10694  /  8041 X 57  /  8041 : 6

8 0 4 1




1 0 6 9 4
       +1 0 6 9 4



        -     8 0 4 1
         1 8 7 3 5




0 2 6 5 3


8 0 4 1








8 0 4 1       I    6
        X       5 7







        -
6                    1340
         5 6 2 8 7








2 0
      4 0 2 0 5 0







        -   1 8
      4 5 8 3 3 7                                                                                               0 2 4

                                                                                                                      -  2 4

                                                                                                                         0 0 1

                                                                                                                          -    0

                                                                                                                               1

                                                                                                                                          Q=1340    r = 1

Numération : en t’aidant du « je retiens » de la page 32, faire l’exercice n°9p33

Ecris en chiffres les nombres décimaux suivants

Un truc pour ne pas se tromper : quand l’écriture en lettres est munie de « ET » c’est l’endroit où il faut écrire la virgule. De plus, il est judicieux de faire son tableau de placement des nombres pour ne pas oublier les zéros.

	millier
	centaine
	dizaine
	unité
	virgule
	dixième
	centième
	millième

	3
	0
	0
	0
	,
	0
	0
	4


Toutes les cases n’étant pas remplies on écrit des zéros manquants dans les cases qui restent vides ; cela  se lit trois milliers et quatre millièmes

Quand l’écriture est une addition, on place les nombres dans le tableau et on écrit le nombre à virgule final.

3 unités ET 45 centièmes : 3, 45

4 unités + 5 dixièmes + 9 centièmes : 4, 59

8 unités + 1 centième + 4 dixièmes :  8, 41  (attention piège : les centièmes sont donnés avant les dixièmes mais l’écriture dans le tableau reste toujours dans le même ordre)
7 dizaines et 9 dixièmes : 70, 9 (attention nouveau piège car 7 dizaines ne prend qu’une case, celle des dizaines et que doit-on mettre dans la case unité ? 7 dizaines c’est 7X10 donc 7 dizaines = 70, on place donc le 0 dans la case unité)
4 dizaines + 3 unités + 8 dixièmes : 43, 8

EMC : 

Finir la fiche sur les élections municipales.

[image: image2.png]& B EMClesélectionsmun X 4 v

& > O @ | fleyyyomixzc

Casvactiam don axencicon

1. Gamplite fox phroso

Tous les ont le droit de voter. Ils doivent choisir entre plusieurs X
Ceux-ci présentent leur pendant la . Pour préserver
le secret de vote, les électeurs vont dans un . Pour savoir qui a gagné, on
compte les . Ga s’appelle le

1. Répands our quostiams

Q) Pourquoi d‘aprés toi, les élections ont toujours lieu un dimanche ?
b) Cite les 3 conditions pour &tre électeur.?
©) Quels sont les deux fagons de voter de nos jours ?

d) Quand auront lieu les élections municipales cette année ?

@) Jusqu'a quelle date les candidats peuvent se déclarer ?

Vrai au Jour ?
Les élections municipales ont lieu tous les & ans.

Le nombre de personne sur une liste est tjs le méme quelque soit la commune.
Ily a toujours deux tours.

Les listes qui ont obtenu moins de 10 % sont au 2:m= tour.

Pour gagner au premier tour, il faut moins de 50%.

L'abstention c’est le fait que les citoyens ne votent pas.

000000

4 B & Aandoq paun 80 1A% d Paia.

) Qui est le candidat favori pour Paris ?

b) Comment s’appelle le maire actuel de Paris ?

c) comment s’appelle le candidat du parti Europe écologie ?
d) En quelle position est-il ?
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Les élections municipales ont lieu tous les & ans.

Le nombre de personne sur une liste est tjs le méme quelque soit la commune.
Ily a toujours deux tours.

Les listes qui ont obtenu moins de 10 % sont au 2:m= tour.

Pour gagner au premier tour, il faut moins de 50%.

L'abstention c’est le fait que les citoyens ne votent pas.

4 B & Aandoq paun 80 1A% d Paia.

@) Qui est le candidat favori pour Paris ?
b) Comment s’appelle le maire actuel de Paris ?

c) comment s’appelle le candidat du parti Europe écologie ?
d) En quelle position est-il ?

5. Ohaown % xamdage pown o witk de Porix.
En 2014, il y avait de communes qu'en 2020. Il y a plus communes qui ont
moins de habitants. 42 communes sont de treés grosses villes. La grande
majorité des élus municipaux ne sont pas . Plus de la moitié des maires

ont plus de 60 ans. Ily a 17% de femmes maires.
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Jﬂ Tous les 6 ans, les élections municipales ont lieu.
Plusieurs se présentent et forment une . Avant
les élections, ils exposent leur : ce qu’ils feront

quand ils seront élus.

pour pouvoir voter il faut avoir ans, étre de nationalité
et &tre inscrit sur les

Le jour des élections, chaque citoyen se présente dans un
de vote, présente ses cartes d et d’

si le vote se fait avec des bulletins papiers :on entre dans un
on glisse le bulletin choisi dans une enveloppe et on va.
le mettre dans |

Si le vote se fait avec une machine : il suffit d’appuyer sur le
bouton du candidat choisi et de valider.

Il faut ensuite signer le pour prouver que L'on a bien
voté.

A la fin de la journée, le permet de compter le
nombre de obtenues par les candidats.

Si un candidat a obtenu la absolue (+ de 50%), il
remporte 'élection. Sinon, tods les candidats ayant obtenu +
de 10 % des voix vont au 2éme tour.





LECTURE COMPREHENSION

« les Robinsons de l’île Tromelin ».

Fiche 8 à savoir celle correspondant au chapitre 6 du 11 septembre 1761.
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Une soixantaine d'esclaves travaillent aux c6té des blancs.

Mama dit qu'l faut s'occuper les mains pour ne pas ruminer d'idées noires.

Parce que ga lui fait plaisir et que le travail est plus facile & plusieurs.

Elle est persuadée que si quelqu‘un doit les faire quitter cette fle, ca sera le fotsy
aux yeux couleur de cendres.

Il est devenu fou pendant le naufrage du bateau.





Elle dit que l’espoir renaît parce que les esclaves et les Fotsy espèrent quitter l’île grâce à la pirogue qu’ils construisent.
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Elles confectionnent les voiles

Tsimiavo , Tolotra et
d'autres jeunes

Trient les clous et la ferraille

Mandresy et quelques
audacieux

Il multiplie les allers retours entre la plage et le
chantier pour porter du matériel.

Le capitaine du bateau

Ila dessiné les plans de la pirogue et a fait
construire une forge et un four.





Bonne journée.

MARDI 24 MARS 2020

Grammaire : 

Relire sa leçon sur le complément du nom avant de faire l’exercice qui suit.

Ajouter la préposition ou l’article contracté manquant : en, de, pour, d’, avec, à, des.

Les traces …d’…….un reptile.


La diversité …des……..espèces

Des fossiles …à……..déterrer.


des crânes ……avec……des cornes

La lutte ……pour la……….vie



l’histoire ……de…….l’humanité

Une équipe ……de……paléontologues



des ailes ……pour….voler

Des animaux ……en…..danger


l’extinction …du………feu.

Auto dictée
Apprendre les 10 mots par cœur puis les réciter par écrit : 

Un arc de cercle / une vague / la planète / l’emblème / le rôle

Célèbre / dévorer / dangereusement / engloutie / à gauche

En vert sont les erreurs d’orthographe les plus courantes : 

Le son [g] ou [j] : se rappeler que le son [g] s’obtient avec un g devant a,o,u et gu devant e,i,y

Et le son [j] avec la lettre j ou g devant e,i,y ou ge devant a,o,u

Célèbre avec un c en lettre initiale car vient d’un nom latin « celeber » qui veut dire « connu de tous. »

Dangereusement est source d’erreur car on oublie qu’il vient de danger qui n’a pas de u après le e : danger eusement

MATHEMATIQUES

Problème 

n°13p95  (tu peux t’aider d’un tableau de conversion des masses)
pour résoudre ce problème, il est conseillé de faire un tableau de conversions et d’écrire les mesures de masse dans ce tableau.

ATTENTION, le chiffre des unités est toujours placé dans la colonne de l’unité donnée : 

Exemple : 325g c’est le 5 qui sera écrit dans la colonne des grammes et le 3 et le 2 seront dans les colonnes à gauche du gramme.

	kg
	hg
	dag
	g
	dg
	cg
	mg

	
	3
	2
	5
	
	
	

	
	
	
	1
	2
	0
	0

	
	
	
	
	
	
	5

	
	
	
	
	
	1
	2

	
	
	
	
	3
	5
	0


                       




1

5

6

   7
Maintenant que les mesures de masse sont placées , on peut les additionner pour avoir la quantité totale. Il faut pas omettre de tout mettre dans la même unité : ici en milligramme
Pour cela il suffit de faire l’addition en commençant par la colonne de droite (il pourrait y avoir des retenues et faire l’addition dans l’autre sens les oublierait !

Les milligrammes : 0+5+2+0 = 7

Les centigrammes : 0+1+5 = 6

Les décigrammes : 2+3 = 5

Les grammes : 1

On écrit donc le nombre 1567 mg.

La réponse est : la quantité totale de nutriments est de 1567 mg.

Calcul de vitesse
Faire la première pyramide en 2 minutes et les trois autres sur la semaine toujours en deux minutes chrono.
Trottinette :  12+81=93

64+34 = 98

36+11=47

Vélo : 25+44=69

25+73=98

41+38=79

Moto : 36+12=48

17+52=69

29+70=99

30+58=88

Train : 45+53=98

32+17=49

64+25=89

65+14=79

Formule1 : 78+11=89

12+74=86

22+57=79

32+53=85

Avion : 61+23=84

36+63=99

54+45=99

Fusée : 72+17=89

Numération : 

Leçon sur la comparaison, l’encadrement et  l’arrondi des nombres décimaux.

Comparer des nombres décimaux, c’est savoir si les nombres sont égaux (=), supérieur à (>) ou inférieur à (<). 

Donc,  je compare d’abord les parties entières en partant de la gauche puis les parties décimales toujours de gauche à droite.

532,8  et 53,826  >>> je compare d’abord les parties entières :  532 et 53  532 > 53 donc j’arrête là la comparaison et je peux écrire : 532,8  >  53,826

5,38 et 5,4  >>> je compare les parties entières : 5 = 5 donc je continue de la gauche vers la droite avec les parties décimales

Les dixièmes 3 et 4 :  4 > 3 donc je m’arrête là et j’écris 5,38 < 5,4

La démarche reste toujours la même jusqu’au millième si besoin.
Encadrer des nombres décimaux à l’unité, c’est écrire le nombre décimal entre deux entiers consécutifs.
Nombre entier  >  nombre décimal  >  nombre entier

Exemple : 6,249  pour trouver le nombre décimal inférieur (celui de gauche) , je prends toujours la partie entière de ce nombre décimal :  6  <  6,249  < ?

Pour trouver le nombre entier supérieur, j’ajoute +1 au nombre entier de gauche : ici 6+1 =7 donc j’écris : 

6 <  6,249  <  7
Arrondir un nombre décimal, c’est trouver le nombre entier le plus proche.
Pour trouver le nombre entier le plus proche d’un nombre décimal, je repère d’abord la partie entière (à gauche de la virgule) et je compare ensuite le nombre décimal donné avec le nombre décimal ,5 ou ,50 ou ,500.

Si la partie décimale est inférieure (plus petite ) à 5 ou 50 ou 500, le nombre entier le plus proche est la partie entière du nombre décimal donné.

Si la partie décimale est supérieure (plus grande) à 5 ou 50 ou 500, le nombre entier le plus proche est la partie entière du nombre donné +1.

Exemples : 11,23     :     je mets de côté 11 (qui est la partie entière)

                                       Je prends 23 (qui est la partie décimale du nombre) ; 23 < 50 donc le nombre entier le plus proche est 11.

                    11,76    :  je mets de côté 11 (qui est la partie entière)

                                     Je prends 76 (qui est la partie décimale du nombre) ;  76 > 50 donc le nombre entier le plus proche est 11 + 1 =12

Copier la leçon dans le cahier de leçons de maths en recopiant uniquement les parties en gras.
Faire les exercices suivants n°6 p37 et n°3 p 38

N°6p37

56,7 > 54,5





6,13  >  6,1





5,67  <  5,76

 0,46 > 0,43
9,09  < 9,2

N°3p38
  9  <  9,23  <  10




12  <  12,07  <  13

  2  <  2,6  <  3




68  <  68,92  <  69

 162  <  162,7  <  163



1  <  1,18  <  2

0  <  0,93  <  1




23  <  23,68  <  24

29  <  29,7  <  30




2  <  2,09  <  3

